
Терапия становится сейчас процедурой все чаще 
необходимой в зависимости от рода дефицита 
выступающего у ребенка, используются разные виды 
терапии. Одним из них является предоставление 
испытуемому компенсирующего наслаждения или же 
корректирующие формы с использованием движений, 
сопровождаемых музыкой.

Чтобы упражнения достигли желанного эффекта в 
терапевтической работе, следует применять разные методы 
работы. Одним из них является имитационно-игровой 
метод.
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Сучасна гуманістична спрямованість навчання 
вимагає від вчителя послідовної реалізації
найважливіших принципів дидактики-принципу
розвиваючого навчання, єдності навчання, виховання і 
розвитку,

У психологічній науці ці принципи 
трансформувалися у складну теоретико-методологі чну 
проблему співвідношеная навчання і розвитку,
динамічного взаємозв'язку особистісної самоактуалізації 
учня продуктивності навчальної діяльності. Реалізація у 
педагогічній діяльності формули розвиваючого навчання 
(“Тільки те навчання є хороше, яке йде попереду 
розвитку”), що її свого часу запропонував
Л.С.Виготський, неможлива без урахування
особливостей “психологічного віку” учнів, ОДНІЄЮ  з
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основних характеристик якого о виникнення і становлення 
її активній діяльності дитини (спрямованій так чи інакше 
дорослими) специфічних, характерних для кожного 
вікового періоду психологічних новоутворень 
пізнавального, емоційного, особистісного плану. ЦІ 
новоутворення с водночас і сутпісною основою і 
результате м сам од і я л ы і о го, акти вно-иошу нового 
відношення - самовідношення учня до навчання, 
зумовлюють готовність його до відповідних рівню 
розвитку дій творчого, креакі явного характеру.

Новоутворення як поняття. явище і проблема 
психічного розвитку привертає до себе увагу психологів 
завдяки своїм високим прогностичним і пояснювальним 
можливостям. І Іерші спроби експлікації поняття 
‘новоутворення'’ призвели до визначення його як відносно 
обмеженого у часі, генетичне початкового етапу виявлення 
якісної визначеності явищ психіки, проміжного результату 
процесів їх якісного формування і перетворення. Таке 
розуміння суті феномена новоутворень у психічному 
розвитку мас досить далекосяжне значення для 
педагогічної практики, завдання якої стас значно глибшим: 
не просто врахувати психологічні новоутворення учнів, а 
засобами навчальної діяльності сприяти процесу їх 
формування через встановлення нових інтегративних 
зв'язків в системі психіки дитини, спрямованих на 
‘'утримання'’, закріплення в ній нового компонента, його 
стабілізацію, підвищення його функціональної значущості 
в межах цілісної психічної організації.

Практ ичне вирішення деяких аспектів цієї проблеми 
було пов'язане з проведенням у 1998/1999 і 1999/2000 
навчальних роках в ЗС11І №57 м. Кривого Рогу 
ком и л екс н ого л о и ги полі і пал ь 11 ого формуючого
експерименту ио дослідженню умов ои тнмізації І 
активізації навчальної діяльності слабовсгнгаючих учнів 8- 
9кл. (предмети - історія і правознавстві)). Порівняно з



контрольними, у експериментальних класах проводилося 
цілеспрямоване урізноманітнення форм і методів навчання 
за рахунок зменшення використання елементі п 
пояснювально-ілюстративних технологій та збільшення- 
елем’ентів імітаційно-рольових, тренінгово-ігрових
технологій навчання історії (наприклад, методи 
“історичної ампліфікації”, історичного моделювання, 
“творчої бісоціації”, групової дискусії, “вживання” в думки 
і прагнення історичних осіб, різноманітних рольових ігор, 
імітації реальних життєвих ситуацій, тощо).

Зафіксовані в кінці навчального року результати 
експерименту (фактично -  наслідки систематичного 
використання імітаційно-ігрових технологій) були значно 
ширшими ніж підвищення якості знань слабовстигаючих 
учнів з історії та прискорення їх розумового розвитку. 
Конструктивний вплив виявився також в тому, що 
фактично вдосконаленню підлягав увесь психічний світ 
дитячої особистості і передусім - свідомість, яка є центром, 
в якому формуються всі психологічні новоутворення. У 
багатьох учнів сформувалося (або стабілізувалося) 
емоційно-цінністне самосприйняття, впевненість у собі як 
глибинний механізм особистісної активності, певні 
смислові конструкти як ціннісні орієнтири саморозвитку. 
Інакше кажучи-відбулася оптимальна реалізація 
психологічного змісту головних новоутворень 
підліткового віку актуалізація механізмів самотворення, 
свідомого розвитку суб’єктом власного “я”.

Подальший науковий аналіз феномену 
новоутворень у психічному розвитку потребує практико- 
орієнтованої класифікації їх з точки зору генетичних, 
функціональних, змістовних, структурних,
феноменологічних ознак на різних етапах психічного 
розвитку в онтогенезі.
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